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Ιστορική υπεροχή για την ελληνόκτητη ναυτιλία
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Σε παγκόσμιο επίπεδο διανύουμε μια περίοδο κρίσιμων γεωπολιτικών, ενεργειακών,
οικονομικών και ανθρωπιστικών εντάσεων και κλυδωνισμών.

Η διαχείριση κρίσεων είναι αποφασιστικός παράγοντας προστασίας των αξιών μας,
τόσο στο ατομικό όσο και στο συλλογικό πεδίο δράσης μας.

Η ναυτιλία, και στις αντίξοες αυτές συνθήκες, αναδεικνύεται ως η αξιόπιστη 
μεταφορική δύναμη του 90% του διεθνούς εμπορίου.

Αποδεικνύεται ότι είναι η γέφυρα που ενώνει τους λαούς και συμβάλλει καθοριστικά
στην προσπάθεια της ομαλής λειτουργίας της παγκόσμιας εφοδιαστικής αλυσίδας.
Θεμελιακός εγγυητής της παγκόσμιας ναυτιλίας παραμένει η ελληνική ναυτιλία, ως
ηγέτιδα του κλάδου.

Η ελληνόκτητη ναυτιλία επιβεβαιώνει, για ακόμα μία φορά, την ιστορική υπεροχή 
της σε αντοχή και αποτελεσματική προσαρμοστικότητα σε οποιοδήποτε συγκυρία. Η
ναυτιλία μας πορεύεται με την πείρα και την ικανότητά της να αντιμετωπίζει με
ψυχραιμία και αποτελεσματικότητα κάθε πρόκληση.

Η επικράτηση των Ελλήνων δεν είναι μόνο ποσοτική, αλλά και ποιοτική. Είμαστε ένας
σύγχρονος και νέας ηλικίας στόλος. Επενδύουμε συνεχώς σε νεότευκτα πλοία και
νέες τεχνολογίες.

Η θετική περιβαλλοντική απόδοση του στόλου μας είναι δεδομένη και παραμένει
υψηλή προτεραιότητά μας.

Η ικανότητά μας να ανταποκρινόμαστε σε κάθε νέα τάξη πραγμάτων συνδέεται με τη
συλλογική δυναμική μας και τη μακροχρόνια τεχνογνωσία μας.

Το χαρακτηριστικό που μας διακρίνει και μας διαφοροποιεί ως Έλληνες, ως τη
μεγαλύτερη εθνική ένωση πλοιοκτητών στον κόσμο, είναι το ανθρώπινο στοιχείο.
Είναι η προσωπική μας ενασχόληση, το μεράκι μας, η αφοσίωση, η αγάπη μας για τη
δουλειά μας, για τη ναυτιλία μας.

Ο ελληνικός εφοπλισμός ήταν, είναι και θα είναι οι άνθρωποί του. Γνωρίζουμε ότι η
ευημερία του καθενός μας είναι αλληλένδετη με την ευημερία του άλλου και όλοι



μαζί έχουμε μια κοινή ευθύνη απέναντι στο κοινωνικό σύνολο.

 

Η επικράτηση των Ελλήνων δεν είναι μόνο ποσοτική, αλλά και 
ποιοτική. Είμαστε ένας σύγχρονος και νέας ηλικίας στόλος. 
Επενδύουμε συνεχώς σε νεότευκτα πλοία και νέες τεχνολογίες

 

Η δύναμη της ελληνικής ναυτιλίας είναι η δύναμη της ανθρωποκεντρικής ναυτιλίας.
Έτσι, εργαζόμαστε και συνεργαζόμαστε με πίστη και αποφασιστικότητα για το καλό
της ναυτιλίας μας, για το καλό της πατρίδας μας.

Οι προκλήσεις στις οποίες πρέπει να ανταποκριθούμε στο σύγχρονο περιβάλλον είναι
πολυεπίπεδες. Σε εθνικό επίπεδο, η διατήρηση της ανταγωνιστικότητας της
ναυτιλίας μας και η περαιτέρω ενίσχυση των ήδη στενών δεσμών με τον τόπο μας.

Σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο, η συνέχιση της ηγετικής παρουσίας μας, αλλά
και η εποικοδομητική και ουσιαστική συμβολή μας στη διαμόρφωση του κανονιστικού
πλαισίου, ώστε να ανταποκρίνεται στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και στις σύγχρονες
ανάγκες της παγκόσμιας ναυτιλίας με υιοθέτηση μέτρων εφικτών και
αποτελεσματικών.

Είναι ιδιαίτερης σημασίας να αναγνωρίζουν οι θεσμοί τον στρατηγικό και
καθοριστικό ρόλο της ναυτιλίας, ώστε τα προτεινόμενα μέτρα να εναρμονίζονται με
την παράμετρο του ρεαλισμού και της βιωσιμότητας του κλάδου απέναντι 
στον σκληρό ανταγωνισμό εκτός Ευρώπης.

Η ανταγωνιστική και βιώσιμη ναυτιλία προϋποθέτει, κατ’ αρχάς, την επαρκή και
διαρκή εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού μας. Η αναβάθμιση του συστήματος
ναυτικής εκπαίδευσης θα συμβάλει καθοριστικά στον εκσυγχρονισμό της ναυτοσύνης
μας.



Ως

έθνος ναυτικό έχουμε δικαίωμα και υποχρέωση να διατηρήσουμε αλλά και να
εξελίξουμε τη μοναδική ναυτική μας παράδοση. Σ’ αυτό το πλαίσιο, καίριο θέμα
αποτελεί και η ενίσχυση του ρόλου των γυναικών στον δρόμο της εξέλιξης της
παγκόσμιας αλλά και της εθνικής ναυτιλίας μας.

Στην Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών κινούμαστε με συντονισμένες πρωτοβουλίες
ενημέρωσης και προσέλκυσης των νέων στο ναυτικό επάγγελμα.

Ωστόσο, η σφαιρική αντιμετώπιση του θέματος προϋποθέτει συνέργειες με την
πολιτεία, για να μπορέσει η επαγγελματική δύναμη και η προοπτική του ναυτικού
επαγγέλματος να βρει την ανάλογη ανταπόκριση από τη νέα γενιά.

Η ελληνική ναυτιλία αποτελεί εθνικό κεφάλαιο. Απαιτείται εξωστρέφεια, 
ενημέρωση και διαφώτιση της κοινωνίας τόσο για το στρατηγικό πλεονέκτημα
της ναυτιλίας μας στην εθνική μας οικονομία όσο και για το ισχυρό, αδιάλειπτο,
συνεπές κοινωνικό αποτύπωμά της στην πατρίδα μας.

Είμαι αισιόδοξη ότι ο ελληνικός εφοπλισμός θα συνεχίσει την παγκόσμια ηγετική
παρουσία του, τη μεγιστοποίηση της συνεισφοράς του στην πατρίδα και θα εμπνεύσει
τους νέους ανθρώπους να συμμετέχουν, ώστε να μας ενώσει όλους μαζί, ναυτιλία,
κοινωνία και πολιτεία, σε ένα μέλλον καλύτερο, σε ένα μέλλον πιο ανθρώπινο.
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